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Aufgabe 33. Zeige: Wenn 2" — 1 eine Primzahl ist, dann ist auch n eine Primzahl.

Aufgabe 34. Sei o(n) = >, d. Eine Zahl heifit vollkommen, wenn o(n) = 2n. Zeige:

(a) Wenn ggT(m,n) = 1, dann ist o(mn) = o(m)o(n).
(b) Wenn 2P — 1 eine Primzahl ist, dann ist 2°~!(2? — 1) eine vollkommene Zahl.
(c) Sei n eine vollkommene Zahl, dann ist }| dlncll = 2.

Aufgabe (Fleissaufgabe zu 34).
(a) Zeige, daB es keine ungeraden perfekten Zahlen gibt.
(b) Finde eine ungerade perfekte Zahl.

Aufgabe 35. Zeige: Es gibt eine ganze Zahl der Form 11111...1, die durch 123456789 teilbar
ist. Gib eine obere Schranke fiir diese Zahl an.

Aufgabe 36. Zeige die Elferprobe: Eine Zahl n € Z ist genau dann durch 11 teilbar, wenn die
alternierende Quersumme durch 11 teilbar ist, d.h., mit der Dezimalentwicklung n = > a;10
gilt

n = 11 Y a-1).

Aufgabe 37. Zeige, dafl p? =1 mod 24 fiir jede Primzahl p > 5 gilt.

Aufgabe 38. Bestimme, wenn moglich, die folgenden Inversen:
42l (43l [44]im



